

不知香積寺
數里入雲峰
古木無人徑
深山何處鐘
泉聲咽危石
日色冷青松
薄暮空潭曲
安禪制毒龍

王维诗一首 方天意书

■书法
东湖中学703班 方天意
指导老师 徐仁达

小龙虾记

■叔同小学当湖校区503班 毛任泽

(一)

昨天，我们家来了特殊的“客人”——小龙虾。

一听到有小龙虾，我立马奔到水槽前，想看看这些小家伙。小家伙们大小不一，有的小龙虾的确是小的，只有5厘米左右；有两只龙虾十分大，我叫它们“虾王”和“虾后”。

“虾王”和“虾后”的两只大鳌颜色暗红暗红的，上面有许多小刺。我的手靠近它们时，他们立刻仰起身，举起大鳌挥舞，胡须翘得老高，眼睛瞪直了，好像在说：“哼！你别过来！否则，我的大鳌会让你疼得嗷嗷大叫！”吓得我赶紧缩手。

小龙虾太吓人了！

(二)

傍晚，妈妈要煮小龙虾了，我又凑了过去。

妈妈叫我拎起小龙虾，我死活不愿意，万一他们的大鳌夹住了我咋办？我还记得那两只大虾“威胁”我的样子。可妈妈只是微微一笑，把手慢慢靠近“虾王”。当“虾王”仰起身，挥舞大鳌时，妈妈立马捏住它翘起的胡须，提了起来。那对大鳌尽管展开着，但高度不及胡须，无法夹到手指。原来如此！我壮了壮胆，用同样的方法，也小心翼翼地提起了“虾王”。“虾王”发现自己飞了起来，就小腿乱动，努力挣扎。最后发现自己无法挣脱，只好束手就擒，不再挣扎。

哈哈，小龙虾原来外强中干，这么有趣啊！

(三)

小龙虾怎么处理？我看妈妈动作熟练，第一步剪去小龙虾头部；第二步把露出的沙包（里面有沙子、泥等脏东西）挑掉；第三步，从小龙虾屁股抽出同样有脏东西的、黑乎乎的泥肠。这样，一只小龙虾就处理好了。别以为看起来容易，实际上做起来难，一不留神还会被大鳌夹住呢！妈妈处理好小龙虾，我就等着妈妈做好开吃了。

吃小龙虾喽！哇，小龙虾色泽鲜红，香味扑鼻。一吸汤汁，鲜！剥开硬硬的虾壳，露出白花花的肉，再蘸点汤，一口吃下，美味！几只下来，手上油油的——这下我知道为什么人们在外面吃小龙虾都要戴手套了。

最后提醒大家，小龙虾虽然好吃，但不要贪吃哦！

指导老师 张冬燕

我家乡的“莲花”

■实验小学408班 沈思齐

我的家乡在美丽的东湖畔，每当春风拂面，如织的游人常常会在湖畔驻足，静静地凝望着一朵巨大的白色“莲花”，那就是著名佛学大师李叔同先生的纪念馆。

“莲花”其实位于叔同公园内，妈妈经常带着我和妹妹去那里玩。

一进门，就看到一块大理石，上面雕刻着四个刚劲有力的金色大字——“叔同公园”。随着清晨的朝阳，闻着花朵的芬芳，我们沿着鹅卵石铺成的小路往里走，一座质朴的凉亭映入眼帘，上面用青绿色笔墨写着“弄珠亭”，柱上还刻着一副对联：一轮月照亭留客，九派潮来水弄珠。颇有几分古色古香的韵味。

亭子两边被假山围绕着，山上的石头奇形怪状，千姿百态：有的像狐狸，有的像鸟儿，还有的像花草树木。假山下面还有一个石洞，里面一片漆黑，好像一条幽深的隧道，这里是孩子们的乐园，仿佛能从白天跑到晚上。

再往公园深处便是李叔同纪念馆了，馆前的广场上有几个老人在打太极拳，一群小鸽子簇拥着他们。老人的动作俊逸潇洒，忽然，他们舞起了剑。“霍霍”的剑气声让鸽子受了惊，它们扑扑地拍着翅膀，掀起一阵白色的波浪，而后停在了“莲花”的花瓣上。

我们疾步迈进纪念馆，二楼有一尊弘一法师的塑像，高高地矗立在馆中央，大师瘦削清朗，俯视众生，眼神中尽是一片庄严慈祥。纪念馆四周是各个展厅，每片花瓣即是一座展厅，陈列着叔同先生的过往经历、字画成就，以及他的育人成果。先生繁华一生，终归平淡，自给人一种宁静的力量。

“春风吹面薄于纱，春人妆束淡于画。游春人在画中行，万花飞舞春人下。”叔同先生的歌曲，如清幽的荷香萦绕心田。东湖畔的“莲花”，盛放着她的清雅，也荡漾着我们的乡情。

指导老师 李红芳



■叔同故里 稚川实验中学707班 柴岑郁
指导老师 屠雅群

漂浮的鸡蛋

■实验小学教育集团如意校区307班 刘婧婷

我在书上看到了鸡蛋竟然可以漂浮在水面上，这枚小小的鸡蛋到底施了什么魔法呢？我决定亲自做个试验，一探究竟。

我准备好了一个透明的玻璃杯、一枚鸡蛋和一罐盐。

首先，我往玻璃杯中倒入了大半杯水，把鸡蛋放进了玻璃杯中，鸡蛋一入水就迅速下落，跟杯底来了个亲密接触，我真怕把鸡蛋给撞碎了。可鸡蛋并没有浮在水面上，好吧，我决定按书上所说往水里加盐。为了便于搅拌，我用勺子先把鸡蛋取出来，然后往水里加入一勺盐，用勺子快速搅拌，不一会儿，杯底的盐完全溶入了水中，我再次把鸡蛋放入水中，又一次掉到了水底。

两勺、三勺、四勺……我再一次重复上面的步骤，竟然发现鸡蛋下沉的速度越来越慢，当我加入第七勺盐后，鸡蛋竟

然悬停在水下，既不下沉，又不上升，好奇怪呀！我再往水里加入一勺盐后，鸡蛋果然跟书上说的那样浮在水面上。

“这到底是怎么回事呢？”我好奇地问爸爸。他说：“当盐水的密度和鸡蛋的密度相同时，鸡蛋就会在水中静止不动。当鸡蛋的密度比盐水低时，它就会浮起来了。”于是，我加了些水，鸡蛋真的又沉下去了。“再加些盐吧。”我又加了一些盐，它又回到了水面上！哇，真是太神奇了！爸爸接着说：“那你知道‘死海不死’吗？因为死海的含盐量很高，盐水的密度高于人体的密度，人就会漂浮在水面，淹不死人，于是就有了‘死海不死’的说法。”

原来世界这么有趣，还有许多奥秘等着我们去探索呢！

指导老师 袁逸娟



■西瓜 百花小学解放路校区401班 沈伽澄
指导老师 王晶晶

榴莲

■新埭镇中心小学新溪校区204班 沈静怡

挂在树上的绿孩子
一下一下地跳着
榴莲心里一直在想
我为什么是大树的孩子
我明明长得那么像刺猬

指导老师 王永娟

青鸟

■当湖高级中学高一(12)班 张逸颖

金色的翅羽，轻捧着
街着祝福的松枝，青鸟
如一簇流光，滑入
夜晚的人间

轻轻，悄悄
将祝福，安在
熟睡的孩子
心尖

哦，孩子
你睡得真香呀
你一定是听了故事吧
你笑得真甜呀
你不会偷吃了糖果吧

哦，孩子，也许过去
你天真懵懂
无忧无虑
你的天地，小而温暖
你的世界，打满问号

哦，孩子，也许未来
你会遇见许多的人
你会明白许多的事
你会有甜蜜的喜悦
也会有青涩的忧愁

可是啊，孩子
不要担心，不要害怕
因为青鸟，会带你
飞上雪白云天

指导教师 冯丹

我们班的“流行风”

■百花小学601班 王昱泽

说到“流行风”，那可不得了。最近，我们班男生和女生似乎都迷上了这个东西，真让人百思不得其解。

“叮铃铃”下课了。我们班立刻躁动了起来，许多男生潜伏在课桌下或门后面等着不知情的人路过，是要“密谋”什么呢？

我蹲守在一扇门后面等着小刘，小刘刚倒好水，一边喝一边走了过来。我的心紧张得像只小兔子，乱蹦乱跳。小刘从容地走过来，我抓准时机跳了出来，把手里的卡纸猛地一甩，只听“砰”的一声，如雷鸣，如炸弹爆炸，小刘吓得把水杯往上一抬，杯子里的水全洒在了我的脸上。我又赶紧甩了一张卡纸，小刘被吓得一动也不敢动。计谋得逞的我大笑起来，小刘定睛一看原来是在吓他，也拿起了装有辣椒粉的卡纸向我冲来，换我吓得“嗷嗷”大叫！没过一会儿，我就被追上了，随着一声巨响，辣椒粉也洒了下来，我呛得连续打了三个震天响的喷嚏，把小刘笑得前仰后合。此时，又传来了几声巨响，看来又有几位“幸运儿”接受了“幸运”。

上课时，我仍是按捺不住兴奋，在抽屉里甩起了卡纸。老师正念道：“休将白发唱黄鸡……”只听又是“砰”的一声，划破了安静的课堂，全班都吓了一跳。老师没收了我的卡纸，我惭愧极了。真不应该在课堂上偷偷玩游戏，还影响了学习秩序。

下课了，我想去办公室取回我心爱的卡纸，并且真诚地向老师道歉，却听见办公室也传来“砰砰”的声音。我透过门缝一看，原来老师也在玩卡纸啊，我哭笑不得，看到老师天真的样子，我默默地走开了，内心却很是开心，它一定唤起了老师的童心。

说到这里，你应该知道这个卡纸是什么了吧。那就是纸制响炮。一张小小的纸，承载了我的童年，还有我童年的快乐！

指导老师 徐艳杰